
 

SAINT MICHAEL’S DRIVE SURVEY RESULTS 

 

In June 2010, the City of Santa Fe’s Department of Housing and Community Development in partnership with the Santa Fe 

Art Institute conducted a survey of the residents, businesses, and commercial property owners within a mile radius of Saint 

Michael’s Drive. 

 

We mailed out 822 residential surveys and 280 to commercial property owners, as well as hand delivered 100 surveys to 

the businesses along St. Mike’s. Additionally, we posted the surveys online. 

 

As of the cut-off date, July 7, 2010, we had quite a good return. Of the 822 residential surveys, we received 133 by return 

mail and 18 were completed online, an 18% return. Of the 380 business surveys (businesses and commercial property 

owners), we received 35 replies (26 by mail, only 9 online); a 9% response rate.  

 

The result summaries follow. 



 
Saint Michael's Drive Residential Survey Responses July 7, 2010             
Total Number of Respondents to date 151               
                
Question 1 Yes No           
Do you work in a business or office on St. Michael's Drive? 10 110           
                
Question 2 North  South           
Do you live North or South of St. Michael's Drive? 41 70           
                

Question 3 <1 year 1-5 years 
6-10 
years 

11-15 
years 

16-20 
years 

21+ 
years   

How long have you lived in the area?  4 20 17 21 8 46   
                
Qustion 3A Own Rent           
Do you own or rent?  105 1           
                
Question 4 1x/week 2-3x/week Everyday >Everyday       
How often do you use businesses on St. Michael’s Drive? 19 37 41 14       
                
  1 2 3 4 5     
  Strongly Somewhat Neutral Somewhat Strongly     
Question 5 Disagree Disagree   Agree Agree     
St. Michael’s Drive landscaping should be improved 7 4 14 33 64     
Question 6               
St. Michael’s Drive should be improved for pedestrian and 
bicyclist safety and use 7 5 13 25 74

    
Question 7               
St. Michael’s Drive is an interesting and attractive place to be. 30 26 25 29 10     
Question 8               
The look and feel of St. Michael’s Drive reflects your 
neighborhood. 23 18 31 29 15     
Question 9               
Traffic along St. Michael’s Drive works well. 11 19 21 52 14     
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Saint Michael's Drive Business Survey Responses July 7, 2010           
Total Number of Respondents to date: 35             
              

Question 1 
0-2 
years 2-5 years 

6-10 
years 

11-20 
years 

20+ 
years  

How long has this business been located along St. Michael's Drive 3 1 8 8 14   
  1 2 3 4 5   
  Strongly Somewhat Neutral Somewhat Strongly   
  Disagree Disagree   Agree Agree   
Question 2             
Saint Michael's Drive is a good location for our business? 1 1 1 0 21   
Question 3             
St. Michael's, as a business corridor, has improved over the last 5-10 years. 2 6 6 14 7   
Question 4             
The City should invest in improvements on St. Michael’s Drive  0 0 5 8 22   
Question 5             
If the streets were made more attractive for customers, pedestrians and 
bicyclists, my business would improve 2 1 6 13 15   
Question 6             
St. Michael's Drive is an interesting and attractive place to work for our 
employees 0 5 14 5 8   
Question 7             
My business would support changes to St. Michael’s Drive that encourage 
pedestrian and bike use 3 3 5 7 14   
Question 8             
Traffic and access to my business works well 1 3 4 16 8   
Question 9             
St. Michael's Drive street numbering and signage is adequate for your 
business 3 8 6 9 3   
              
              
              
              
             



 
 

  

  



  

  



 

 

 



 

 


